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BBEOEHWE

KypcoBas paboTa MMeeT Uesblo 3aKPEennTb HaBblKM aHan3a CUCTEMbI Mepefayn HenpepbiBHbIX COOOLEHNN
UMUPpPOBLIMM MEeTOAAMU, pacHéTa XapaKTEePUCTUK MOMEXOYCTONYMBOCTM U APYrUX rMokKasaTesnen KavyecTea
nepefayn nuHhopmMaLmmn No KaHaaam CBA3M C MOMexamu.

OcHoBHas 3aa4a KypcoBon paboTbl - 3aKpenyeHne HaBbIKOB PacYéTa XapaKTepUCTUK CUCTEMbI NMepenaymn
HenpepbIBHbIX CO0BLLEHNN LD POBLIMK CUrHanaMu. B npouecce eé BbINOSIHEHNA KYPCOBOM HEOBXOANUMO U3YYUTb
y4ebHylo nMTepaTypy N0 TEOPUMN ISIEKTPUHECKON CBA3U, 3aKPEMNUTb HAaBbIKW BbIMNOJIHEHNA TEXHUYECKUX PACYETOB C
MCMNoJIb30BaHNEM BbIYNCINTESIbHbBIX YCTPONCTB.

Mony4nTb NpakTUYeCKMe HaBbIKM B CNedyoLmnx pasgenax Kypca:

- MaTeMaTu4yeckmne Moaesnn coobLleHnin, CUrHaNoB U NMOMEX;

- MeToAbl POPMMPOBaHUA N NMpeobpa3oBaHUS CUFHAJIOB B CUCTEMAX 3/IEKTPOCBA3N;

- MaTeMaTM4ecKkme MoAenn KaHanloB dN1EeKTPOCBA3N;

- pa3fnyHbie MeToabl LMPOBOM MOAYIALUN CUFHAJIOB;

- UnpoBbIe METOAbI Nepedayn coObLWEHNA N UX MOMEXOYCTONYNBOCTb;

- CXeMbl MOCTPOEHNSA NepenaTHYnNKa U MPUEMHbIX YCTPOMNCTB NMpU pa3ndHbix TexHonorusax (OFDM, DSSS);

- NIPUHLUMNbI NOCTPOEHNS MHOIOKaHaJsIbHbIX CUCTEM Nepeaayu;

- MeToAbl NOBbILLIEHNS IPDEKTUBHOCTU CUCTEM IJIEKTPOCBSA3N.


https://stuservis.ru/kursovaya-rabota/226878

1 OcHOBHas 4acTb
PacnpeneneHne BennYnHbl 4ONYCTUMON OWINOKK nepenayn coobLeHns No NCTOYHUKAM UCKaXKEHWUI

Mpu Nepefaye HeNPEPbLIBHOIO COOBLLEHNS LUGPOBBLIM CMOCOB0M, NCTOYHUKN NCKAXKEHNN COCPEAOTOYEHbI Ha
NMPUEMHOW CTOPOHE B AeTEeKTope MOAY/IMPOBaHNA CUFHaNa, a Ha nepeatollein - B npeobpa3soBaTene
HernpepbIBHOIO NpoLecca B LMgpoBoii, T.e. B Npeobpa3oBaTesie «aHasnor-koa». B cBoto oyepenb B NocnefHem
NCTOYHUKE MOXXHO BbIAENTb CriefyoLlme NPUYnNHbl BOSHUKHOBEHUS UCKAXKEHUN - BpEMEHHas AMCKpeTU3aLums
HernpepbIBHONO COO6LLEHNS], OFpaHNYEHNE MNKOBbLIX 3HAaYE€HWI ero, KBaHToBaHMe. IPPEKTUBHOE 3HAYEHMNE
OTHOCUTENIbHOWN CpefHEeKBaApPaTNYHOM OWMBKM Nepenayn MHhopMaL MM MOXXHO NpeacTaBUThL B BUAE:

Bce BbluncneHnst yaobHO BbINONHATL, NCNOMb3Yst CUCTEMY aBTOMaTM3MPOBaHHbIX pacyeToB Mathcad.

6_1=6/v3=0.0063/v3=0.0036373,56_2=56/v3=0.0063/v3=0.0036373
6_3=6/v3=0.0063/v3=0.0036373,6_4=0.16=0.1-0.0063=0.00063

roe 61 - achheKkTUBHOE 3HAYEHNE OTHOCUTENLHOM OLWNOKW, BbI3BaHHOM BPEMEHHOW AUCKPETM3aUmnen coobleHmns;
[2 - ahpekTnBHOE 3HAaYEHNE OTHOCUTENLHON OWNOKN, BbI3BAHHOW OFrPaHUYEHNEM MaKCMMallbHbIX OTKJIOHEHWIA
CoobLLEHN OT cpegHero 3Ha4YeHuns;

83 - adhhpekTUBHOE 3HaYEHNE OTHOCUTENIBHOM OWNOKN, BbI3BAaHHOW KBAaHTOBAaHNUEM COOBLLEHMNS.

1.2 PacyeT JonycTuMoOro 3Ha4YyeHuns nuk-pakTopa

BBeneHue orpaHuyeHuns HemnsbexxHo npu npeobpa3oBaHn HenpepbiBHOro coobueHns B undpoByo popmy,

O HaKO MpPOoOLLeCC OrpaHMYeHNA BbI3bIBAET MCKaXKEHUS NCXOLHOIro coobeHns. CTeneHb NCKaXeHU 3aBUCUT OT
3aKoHa pacnpegeneHuns (NI1O0THOCTU BEPOATHOCTU) MCXOAHOIO COOBLLEHNS OT OTHOLLEHUS MOPOra orpaHNYeHuns K
3 (PeKTUBHOMY 3HaYEeHUIO BXOAHOro coobuieHuns. B nanbHenweM oTHOWEHWE MaKCMMaibHOr0 NMMKOBOIO 3Ha4YeHUs
HenpepbiBHOro coobuerHuns (UM) K ero apekTMBHOMY 3Ha4YeHuio ( ) Ha3biBaeTCa NUK-hakTopoM. , 6x=1B.
CoobLieHne TpeTbero Buaa ABASETCA O4HON U3 MOoJeneln peyeBoro npouecca u UMeeT NJAOTHOCTb BEPOSATHOCTN,
OMMUCbIBaeMYH0 CYMMOW rayCCOBbIX KPUBbIX.

w_3 (X)=p_r-1/(v2mo_r )-exp(-x"~2/(20o_r{"2 ))+p_c-1/(v2rm:o_c )-exp(-x"~2/(20o_c[]"~2))

rae Pr n Pc- cooTBETCTBEHHO BEPOATHOCTM NOSABAEHUS FNAaCHbBIX U COrfacHbIX BykB

B pe3synbTaTe orpaHn4eHns BbIGPOCOB 3TOro NpoLecca NoOABAATCA NCKaXKEHUA, ONCNEPCUA KOTOPbIX MOXKeT BObiTb
Hall4eHa 13 CnefyoLwero Bblpa>keHns

6 23=V((Jo_rO0"2-06_r0"2+0o_cO0™2:06_cO0™2)/(0o_r0™2+0o_cO0™2 ))=v((O1.40"2-00.026269"~ 2+[0.10"~2-:0~2)/(0OL.40"~ 2+0
))=0.026202

Hanpem no rpaduky Ha pucyHke 1, H2=4

H 2=4,U M=H_2=4

H_r=U _M/o_r =4/1.4=2.8571,H_c=U_M/o_c =4/10=40

p_(orp.r)=2 1/\/2n-j_(-oo)"(H_r)ﬁexp(-t"2/2)dts4.275-|]10|:|"(-3)

6 r=v(p_(orp.r)-(1+0H_r0"~2 )-v(2/n)-H_r-exp(-0H_rJ"2/2) )=0.026269

p_(orp.c)=2 1/V2m-J (-»)~(H_c)#exp(-t~2/2)dt=0

6 c=V(p_(orp.c)-(1+0H_c"2 )-v(2/m)-H_c-exp(-0H_c"2/2) )=0

PucyHok 1 - 3aBucumocTb 62 = f (H2)

1.3 PaspsagHocTb AU

CBA3b 3(pHEKTMBHOI0 3Ha4YeHNSA OTHOCMTENbHOM OLWNOKM KBAaHTOBaHUSA C YncaoM pa3psanoB Np ABOMYHOro Koga
Mpw 0OCTAaTOYHO BbICOKOM YUC/€ YPOBHEWN KBAHTOBAHMUSA, KOrga owmnbKy MOXXHO CHUTaTb pacnpenesieHHon no
3aKOHY paBHOMEPHOW MJIOTHOCTU, ONpPeaensaeTCs BblparKeHNEM:

8 3=H 1/(2™(N_p ) v3)

Taknm obpasom, 3a4aBLINCh AOMNYCTUMBIM 3HAaYEHNEM OTHOCUTENBHOM OWNOKN MOXKHO HaTU YNCSI0 pa3psaoB
ABOMYHOro Koda, obecneymBatoLLiee 3afaHHYO TOYHOCTb Npeobpa3oBaHus:

N_p=int[Jog[] 2 (H/(6_3 v3))]+1=int[Jog 2 (4/(0.0036373-V3))]+1=10

roe E (x) - uenasa 4yactb ApobHOro ymcna x.

MpuBeneHHOe BbiparkeHWe CrpaBenMBoO NpyM KBaHTOBaHWUN C OAWHAKOBbLIM LWaroMm (MHTepBasioM) No BCeEMY
Ovana3oHy U3MeHeHuin coobuleHns.

Takum obpa3omMm, B pe3ysibTaTe BXOOHbIX Mpeobpa3oBaHuii coopmupoBaH curHan KM, obecneymBatoLwni



TpebyeMbi ypOBEHb TOYHOCTM Nepedadn aHasoroBoro coobweHns LndpoBbIM CNOocoboM - NCNosIb30BaHNEM
ABOVYHOIr0O KoA4a.

HNanee Heob6xoAMMO oNpenennTb YCA0BMS, MPU KOTOPbLIX AasbHenwasa obpaboTka CurHana He NpuBedeT K
CyLLEeCTBEHHOMY MOBbILLEHUNID NCKAaXKEHWUI.

1.4 PacyeT 4acTOThbl AUCKpeTM3aLunmn

S hekTNBHOE 3Ha4YEHME OTHOCUTENLHOW OLLINOKN BpEMEHHON AnckpepnTaumm coobueHnsa x(t) onpepensertcs
paBEHCTBOM:

6_1=V(J_(F_0/2)"~ <§0S_x (f) [/[_0" =H1S_x (f)dfD)

roe FIl - yacToTa BpeMeHHON guckpeautaumn,

Sx(f) - cnekTpanbHas NJIOTHOCTb MOLWHOCTW coobuleHmns x(t).

dopMa CNeKTpPabHOW MAOTHOCTM MOLLHOCTK coobLeHns onpegeneHa paBeHCTBOM:

S x (t)=S_0/(1+(f/f_ 0 )"2k)

rae So -crnekTpaJsibHas MJI0THOCTb MOLLLHOCTM COOBLLLEeHMA Ha HY/1eBOl YacToTe.
J_(F_D/2)"#i0S_0/(1+(f/f_0)"2k ) dffl=[_(F_[1/2)" o$#1S_0/(f/f_0 )~2k dff}=f_0-S_0 [_(F_[/2f _0)" coifidx/x"2k =

J_0~w¥#0S 0/(1+(f/f_0)"2k ) dffj=|x=f/f_0 dx=df/f 0 |=f 0-S 0 [ 0" wdx/(1+x"2k )=

=f 0-S_0-n/(2k-sin(m/2k) )=f 0-S 0

OTciopa

06_10~2=1/((2k-1)-(F_1/2f 0 )"~ (2k-1) )

N3 3TOro Bblpa>keHUsi ONpeaenMm 4acToTy ANCKPEeTU3aUnn:

F_N=(2f 0)/V(2k-1&(2k-1)-006_10"2 )=(2-900)/v(2:7-1&(2-7-1)-[0.0036373[0"2 )=3506.3 'L

1.5 Pac4éT nHOopMaLIMOHHbIX XapaKTEPUCTUK NCTOYHUKA COOBLLIEHNS U KaHana CBA3M

PaccuymTaem sHTponmio NCTo4HUKa coobiueHnsa (H1(x)), ¢ uenbio oueHkn ero n3bbiTOYHOCTY, MPOM3BOANTENLHOCTN.
[ns pacyeTa BOCMNosb3yeMcCsa NpubAnXeHHom hopMynoin, KOTopasa ABAAETCA AOCTaTOYHO TOYHOW Npu 6onbLLoM
4yncsie ypoBHeEN KBaHTOBaHUSA:

(but/cnms),

roe W(x) - nJIOTHOCTb BEPOATHOCTWN coobLieHuns;

- 3HaYeHne NHTepBasa KBaHTOBaHNS, KOTOPOE MOXKHO paccynTaTb NO paHee NMoJslyvYeHHbIM pe3sybTaTamMm;

UM - nopor orpaHunyeHmns coobieHuns.

Mpwn pacnpeneneHnn paBHOMEpPHOW NAOTHOCTM 3HTponua: H1(x) = Np , (but/cums).

H 3 (x)=0.5H_T (x)+0.5H_C (x)=

=0.5[N_(p-1)+0og[ 2 (vV2r/H_T e)]+0.5[N_(p-1)+0og 2 (Vv2r/H_C e)]=

=N _(p-1)+1/2 Jog[] 2 (v2n/H e-1.4)+1/2 [log[] 2 (V2n/10H e)

OT ctofa cnepyeT, 4TO

H 3=10+1/2 log[] 2 (V2n/H e:1.4)+1/2 Jog[] 2 (v2n/10H e)=9.3502

Onsa oueHKn n3bbITOYHOCTU, CHavYana paccymTaeM NHMOPMaLMOHHYIO HaCbILWEHHOCTb CoobLLeHuns:

|_H (x)=H(x)/H_max

roe H(x) - MakcmasibHasi SHTPOMNMSA UCTOYHUKA, AOCTUraeMas Nnpu paBHOMEPHOM pacrnpeaeseHnn.

I_H (x)=H(x)/N_p =9.3502/10=0.93502

Torpa n3bbITOYHOCTb MOXKET BbITb HaAEHa U3 BbIpaXKeHUS:

R=1-IH=1-H(x)/NP = 1-0.93502=0.06498

Mpon3BOANTENBHOCTL NCTOYHUKA COOBLEHNIA HaXOANTCS N3 paBEeHCTBa:

1™ (x)=H(x) F_0=9.35-3506.3=32875 6uT/C

I~ (x)=C=F_A/2 [log[] 2 (14+P_c/P_w)

CnepoBaTenbHO, MPONyCckHasa cnocobHOCTb KaHana CBA3M onpegenseTca popmynon LLieHHoHa:

C=1/2 F_[O-{og[] 2 (1+P_c/P_ow )=H(x) F_O

CpaBHMBas NPONyCKHY cNoCcOobHOCTb C MPON3BOLAUTENLHOCTbLIO NCTOYHWKA, MOXKHO HAaWTWN 3HAaYE€HNE OTHOLLEHUNS
MOLLHOCTEN CurHana n nomexu, Tpebyemoe ansd cornacoBaHMs NCTOYHMKA COOBLEHNSA C KaHaloM CBS3N.
HeobxoanMo numeTb B BUAY, 4TO B AaHHOM CJlydae peyb MAeT O MOLWHOCTHY LyMa B MoJIoce YacToT, PaBHOM 4acToTe
ANCKpeTmn3laummn coobLueHns, a Takxe, 4TO NpM 3TOM MHpopMaLma nepepaeTcsa 6e3 nCKa>KeHun.

2H(x)=[log[] 2 (1+P_¢/P_w )

OTcropa

P c/P_w =2"2H(x) -1=425971

CnepyeT umeTb B BUAY, 4TO B @HHOM CJly4ae peyb MAET O MOLHOCTM LWyMa B MOJIOCE YacTOT, PaBHOW NOJIOBUHE



HacCTOThbl ANCKPEeTU3aunn coobLeHmns, n 4To npun 3TOM I/IHCpOpMaLI,I/Iﬂ nepep,aéTCH 6e3 ncKa>keHun.
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